

بازار جهانی انرژی در شوک وضعیت بحرانی تنگه هرمز؛

«جنگ» تولید گاز LNG را ۲۲ درصد کاهش داد

در صفحه ۳ بخوانید



همبستگی میان مردم نیاز امروز ایران عزیز

در صفحه ۲ بخوانید



Sun 8 March 2026 No: 3004

سال دوازدهم - شماره ۳۰۰۴ - یکشنبه ۱۷ اسفند ۱۴۰۴
۱۸ رمضان ۱۴۴۷ - ۴ صفحه - قیمت ۲۰۰۰ تومان

در همین صفحه بخوانید

ساعت کاری ادارات
استان بوشهر اعلام شد

در همین صفحه بخوانید

۶۱ تیم فوریت‌های پیش‌بیمارستانی
در آماده‌باش کامل

انرژی ENERGY

جهش ۵۰ درصدی قیمت اوره در پی
درگیری‌های نظامی در خلیج فارس

رویداد NEWS

ایستادگی تاریخی مردم بوشهر
در برابر متجاوزانباور داریم روزهای
دشوار ماندگار نیست

در همین صفحه بخوانید

شایعه‌ها و بازار داغ‌تر از جنگ

تسکین‌دهنده داشته باشد، حسن کنترل ایجاد کند یا افراد را در یک تجربه جمعی شریک سازد، اما در این حال، هزینه‌های جدی هم دارد؛ افزایش اضطراب عمومی، تصمیم‌گیری‌های نادرست، بی‌اعتمادی بیشتر و فرسایش سرمایه اجتماعی. راه مواجهه با بازار داغ شایعه، صرفاً تکذیب‌های دیرنگام نیست. تجربه نشان داده که شفافیت، تداوم اطلاع‌رسانی و زبان قابل فهم نقش کلیدی‌تری دارند. هر چه اطلاعات معتبر سریع‌تر و روشن‌تر در دسترس باشد، فضای مانور شایعه محدودتر می‌شود. در کنار آن، تقویت سواد رسانه‌ای شهروندان اهمیت زیادی دارد. برای ارزیابی یک خبر یا پیام پیش از بازتشریح، می‌توان چند پرسش ساده از خود پرسید: منبع اصلی این خبر کجاست و آیا قابل شناسایی و معتبر است؟ آیا رسانه‌های دیگر هم آن را منتشر کرده‌اند یا فقط در چند کانال و گروه دست‌به‌دست می‌شود؟ اطلاعات منتشر آن چه زمانی است و آیا ممکن است خبری قدیمی باشد که دوباره پخش شده است؟ آیا شواهد قابل بررسی مانند سند، آمار یا تصویر معتبر دارد؟ لحن پیام چقدر هیجانی یا ترساننده است و آیا عباراتی مثل «فوری منتشر کنید» یا «قبل از حذف ببینید» تلاش می‌کند واکنش سریع مانند سند، آمار یا تصویر معتبر بد نیست پرسیده شود چه کسی از انتشار این خبر سود می‌برد و اگر خبر نادرست باشد، باز نشر آن چه آسیبی می‌تواند ایجاد کند؟ همین چند پرسش ساده می‌تواند به مکتی کوتاه‌مدت منجر شود و از گسترش بسیاری از شایعه‌ها جلوگیری کند.

۶۱ تیم فوریت‌های پیش‌بیمارستانی در آماده‌باش کامل

اورژانس، مراکز بهداشت و درمان، بیمارستان‌ها و داروخانه‌های استان نیز بدون وقفه در حال ارائه خدمات به شهروندان می‌باشند و هیچ خللی در چرخه درمانی استان ایجاد نشده است. وی در بخش دیگری از سخنانش، به نقش حیاتی آگاهی بخشی در شرایط غیرعادی تصریح کرد و از مردم خواست در پیگیری اخبار و اطلاعات مرتبط با وضعیت استان، صرفاً به منابع رسمی و موثق توجه کنند. حاجوبینی با تأکید بر پرهیز از نشر اخبار غیررسمی، خاطر نشان ساخت که انتشار شایعات می‌تواند موجب تشویش ذهن عمومی و اختلال در مدیریت بحران شود. لذا، تمرکز بر دریافت پیام‌ها از کانال‌های تأییدشده ضروری است. رئیس اورژانس پیش‌بیمارستانی همچنین توصیه‌ای مهم برای ارتقاء تاب‌آوری فردی و خانوادگی ارائه داد و از مردم خواست با توجه به شرایط پیش‌رو، حتی در شرایط عادی، کمترین امکانات امدادی ضروری مانند داروهای موردنیاز بیماران خاص خود را در منزل تهیه و ذخیره کنند تا در صورت بروز هرگونه اختلال مقطعی در سیستم‌های توزیع، دچار مشکل نشوند.

بامداد جنوب: بر کسی پوشیده نیست در روزهایی که جامعه با ابهام، فشار روانی و کمبود اطلاعات شفاف روبه‌روست، «شایعه» به سرعت به یکی از پر مصرف‌ترین کالاهای خبری تبدیل شده. بازار شایعه‌ها داغ می‌شود چرا که ذهن آدمی از بلا تکلیفی، از بی‌خبری، از احساس معلق بودن بیزار است و هر روایتی می‌تواند به صورت موقتی این خلأ را پر کند. باید در نظر داشت که شایعه معمولاً در شرایطی رشد می‌کند که سه عامل هم‌زمان حضور دارند: ابهام، اضطراب و گردش سریع اطلاعات. وقتی پاسخ رسمی، دقیق یا به‌موقع در دسترس نباشد، ذهن جمعی معطل نمی‌ماند و خود دست به تولید روایت می‌زند. البته همیشه این روایت‌ها بابت بد ساخته نمی‌شوند؛ بسیاری از آن‌ها حاصل تفسیر شخصی، شنیده‌های ناقص یا حتی تلاش برای کمک به دیگران است؛ اما در مسیر بازتشریح، هر بار کمی تغییر می‌کند، رنگ و لعاب عوض می‌کند و در نهایت گاهی به کلی از واقعیت فاصله می‌گیرد.

از سوی دیگر، فرسودگی اعتماد به منابع رسمی یا رسانه‌ای باعث می‌شود بخشی از مخاطبان به منابع غیررسمی روی آورند. وقتی اعتماد کاهش می‌یابد، معیار تشخیص «درست» و «نادرست» تغییر می‌کند و جای خود را به «باورپذیر» یا «همسوسا» نگرانی‌های من می‌دهد. در چنین فضایی، شایعه نه تنها رد نمی‌شود، بلکه گاهی از خبر رسمی هم معتبرتر به نظر می‌رسد. نکته مهم این است که شایعه فقط یک مسئله ارتباطی نیست؛ پدیده‌ای اجتماعی و روان‌شناختی است. شایعه می‌تواند کارکرد

ساعت کاری ادارات استان بوشهر اعلام شد

بامداد جنوب: معاون توسعه مدیریت و منابع استاندار بوشهر ساعت کاری ادارات استان در ایام پیش‌رو را به طور رسمی اعلام کرد. به نقل از روابط عمومی استانداری بوشهر، فردین اسلامی‌راد با اشاره به بخشنامه سازمان اداری و استخدامی کشور گفت: با هدف استمرار ارائه خدمات عمومی به مردم و حفظ امنیت و آرامش کارمندان و کارکنان نظام اداری، با موافقت استاندار بوشهر، مقرر شده ساعت فعالیت ادارات استان بوشهر از روز یکشنبه ۱۷ اسفندماه تا اطلاع ثانوی، از ساعت ۸ تا ۱۲ یا ۳۰ درصد از کارکنان خواهد بود. وی افزود: نحوه فعالیت مدارس، دانشگاه‌ها و موسسات آموزشی تا اطلاع ثانوی، تابع تصمیمات نظام آموزشی اعلامی توسط وزارتخانه‌های مربوطه خواهد بود. معاون استاندار بوشهر یادآور شد: ساعت آغاز به کار ادارات در روزهای پس از شب‌های قدر، ۱۰ صبح خواهد بود.

اسلامی‌راد تصریح کرد: بانک‌ها از شمول این بخشنامه مستثنی هستند و باید به صورت کشیک، خدمات‌رسانی مطلوب ارائه کنند. وی ادامه داد: واحدهای عملیاتی دستگاه‌های خدمات‌رسان، بخش‌های اجرایی و خدماتی شهرداری‌ها، مراکز بهداشتی و درمانی، بیمارستان‌ها، پاسگاه‌های نظامی و انتظامی، واحدهای عملیاتی دستگاه‌های مشمول ماده ۱۲ قانون امور گمرکی و نیروهای دارای نوبت کاری شیفت‌گردان از شمول این بخشنامه مستثنی هستند. معاون توسعه مدیریت و منابع استاندار بوشهر ابراز داشت: فعالیت بانوان شاغل در دستگاه‌های اجرایی به صورت دور کاری و غیرحضور خواهد بود. رده‌های مدیریتی و متصدیان پست‌های فنی و تخصصی که ارائه خدمات دستگاه، منوط به حضور آنان است، مستثنی هستند. (اسلامی‌راد با تأکید بر اینکه تمام رده‌های مدیریتی ملزم به حضور تمام‌وقت در محل کار هستند گفت: هرگونه تغییر در ساعت کاری و نحوه فعالیت ادارات متعاقباً اعلام می‌شود.

بیش از ۵۰۰ واحد صنفی و انبار در اولویت بازرسی‌های استان بوشهر

بامداد جنوب: مدیرکل صمت استان بوشهر اعلام کرد: تاکنون از بیش از ۵۰۰ واحد صنفی، انبار در استان بازرسی صورت گرفته است. نصرالله کشاورز در تشریح اقدامات صورت گرفته توسط این اداره کل در پی آغاز تنش‌ها و درگیری‌های اخیر، از بسیج کامل نیروهای نظارتی در سراسر استان خبر داد. به گفته مدیرکل صمت استان بوشهر با شروع اقدامات خصمانه از سوی «کشورهای صهیونیسم و امریکای جنایتکار اداره کل صمت استان بوشهر بلافاصله اقدامات متعددی را در دستور کار قرار داده است. وی تأکید کرد: تمامی تیم‌های بازرسی در تمامی شهرستان‌های استان به‌صورت تمام‌وقت فعال شده‌اند. اولویت اصلی این تیم‌ها، رصد بازار از لحاظ قیمت و کمبود کالا در سطح استان بوده است. کشاورز افزود: ما گشت‌های مشترک مستمری را با دستگاه‌های متولی نظارت بر بازار و دستگاه‌های حاکمیتی برقرار کرده‌ایم تا مطمئن‌ایم هیچ تخلفی در شرایط حساس کنونی رخ نخواهد داد. مدیرکل صمت بوشهر از انجام بازرسی از بیش از ۵۰۰ واحد صنفی، انبار، هاشرکت‌های بخش‌های فروش و فروشگاه‌های تجزیه‌ای تأمین‌کننده کالاهای اساسی و ضروری خبر داد. وی با اشاره به اهمیت تأمین مایحتاج مردم، لیست اولویت‌های بازرسی را مشخص کرد: اولویت بازرسی‌ها بر نحوه عرضه ۳۰ قلم کالا متمرکز شده است که شامل انواع غلات و حبوبات، میوه و صیفی‌جات، مواد پروتئینی، روغن، قند و شکر، محصولات سلولزی و محصولات بهداشتی و سایر اقلام ضروری می‌شود. کشاورز در پایان با بیان اینکه هدف اصلی این اقدامات، جلوگیری از احتکار، افزایش قیمت‌های غیرقانونی و حفظ آرامش در زنجیره تأمین است، بر استمرار این نظارت‌ها تا بازگشت کامل ثبات تأکید کرد.

سخن روز

باور داریم روزهای دشوار ماندگار نیست

داود علیزاده

صدای انفجاری می‌آید. پنجره می‌لرزد. دود سیاهی به آسمان رفته است. جایی را زده‌اند. کجا؟ دقیق نمی‌دانیم کجا... بدانیم هم نمی‌توانیم بگوییم! اما حالا یک هفته بعد از شروع جنگ؛ باور کرده‌ایم که موشک‌ها از آسمان تفاوت مدرسه و منطقه نظامی را نمی‌فهمند. وقتی به زمین برسند قطعاً هویت تو را نخواهند پرسید. شاید پر تابه بعدی درست وسط دفتر روزنامه زده شود... بحران برای ما تازه نیست اما این روزها بحرانی متفاوت است. دوره جدید انتشار روزنامه «بامداد جنوب» در شرایطی آغاز کردیم که کشور درگیر جنگ ۱۲ روزه بود؛ روزهایی که فضای عمومی سرشار از نگرانی و ابهام بود و کار رسانه‌ای نیز دشوارتر از همیشه به نظر می‌رسید. با این حال، ما تصمیم گرفتیم چراغ انتشار را روشن نگه داریم. در همان ماه‌های نخست بحران ناترازی انرژی و خاموشی‌های پیاپی در گرمای طاق‌فروسی بوشهر هم رسید؛ روزهایی که خاطر دارم در خانه نوبت خاموشی بود، به دفتر می‌آمدم اینجا هم برق قطع می‌شد و وقتی به خانه برمی‌گشتم دوباره نوبت خاموشی خانه رسیده بود.

شرایطی که کار در تحریریه و روند آماده‌سازی روزنامه را دشوار کرده بود، اما باز هم انتشار «بامداد جنوب» متوقف نشد. در روزهای قطعی گسترده ارتباطات و اینترنت در حوادث دی ماه نیز، با وجود دشواری‌های فراوان در دریافت و ارسال اطلاعات، تلاش کردیم این مسیر را ادامه دهیم. باور ما این بود که حتی در سخت‌ترین شرایط نیز، ارتباط میان رسانه و مخاطب نباید قطع شود.

درست زمانی که «بامداد جنوب» به شماره سه هزار و سه رسیده بود، ناگهان معادله از همیشه پیچیده‌تر و سخت‌تر شد. همه می‌دانیم روزها غیر قابل پیش‌بینی‌تر از گذشته شده است و شرایطی رقم خورده که هر روز آن با روز پیش متفاوت‌تر است. با این همه، ما همچنان بر همان باور ساده اما عمیق ایستاده‌ایم: روزهای دشوار ماندگار نیستند. همان‌گونه که بسیاری از سختی‌ها گذشتند، این روزها نیز خواهد گذشت و امید، صبوری و تداوم، راه را روشن نگه خواهد داشت. این روزها طبیعی است که مخاطبان از «بامداد جنوب» انتظار بیشتری داشته باشند. در چنین زمان‌هایی، مردم بیش از هر وقت دیگری به دنبال خبر دقیق، آرامش بخش، کاربردی و قابل اعتماد هستند و می‌خواهند رسانه‌ای که به آن نزدیک‌ترند، کنارشان بایستد، واقعیت را تا آنجا که ممکن است روشن کند و آنچه را برای زندگی روزمره‌شان اهمیت دارد در اختیارشان بگذارد. این انتظار، انتظاری به‌جا و قابل درکی است.

البته باید پذیرفت که محدودیت‌های ارتباطی، دشواری دسترسی به منابع، کندی در دریافت و ارسال اطلاعات، الزام به رعایت برخی ملاحظات و ضرورت دقت بیشتر در انتشار اخبار، کار ما را پیچیده‌تر از گذشته کرده است. گاهی ممکن است خبری با تأخیر منتشر شود، برخی جزئیات قابل انتشار نباشد یا امکان پوشش همه ابعاد یک رویداد فراهم نشود. این‌ها نه از سر کم‌کاری، بلکه نتیجه شرایطی است که همه با آن مواجه هستیم.

با این همه، «بامداد جنوب» تلاش می‌کند از مسئولیت خود عقب‌نشینی ندهد. وظیفه ما در این روزها شاید بیش از هر زمان دیگری این باشد که میان شتاب و دقت، جانب مسئولیت را بگیریم؛ از باز نشر اخبار تأیید نشده پرهیز کنیم، اطلاعات مورد نیاز عمومی را در اولویت قرار دهیم، صدای مردم را بازتاب دهیم و تا حد امکان به کاهش ابهام و نگرانی کمک کنیم. ما می‌دانیم که اعتماد مخاطب بزرگ‌ترین سرمایه یک رسانه است و حفظ این اعتماد فقط با صداقت، شفافیت و استمرار در اطلاع‌رسانی ممکن می‌شود. شاید امکانات کمتر شده باشد، اما تعهد ما به انجام وظیفه کمتر نشده است.



روزنامه بامداد جنوب به عنوان
نخستین روزنامه استان بوشهر در
شهرهای اهرم، برازجان، بوشهر، جم،
دیلم، عسلویه... و اشتراک می‌پذیرد.



بامداد جنوب:وزارت نیرو اعلام کرد با وجود حملات ددمنشانه رژیم غاصب صهیونیستی و آمریکای جنایتکار به کشور، عملیات تعمیرات واحدهای نیروگاهی کشور به صورت مستمر و مطابق برنامه در حال انجام است. با توجه به تاکید بر اهمیت تامین پایدار برق در تمامی بخش های کشور، وزارت نیرو اطمینان می دهد که با اتمام برنامه تعمیرات نیروگاهی و شبکه سراسری، تمامی واحدهای نیروگاهی و شبکه سراسری برق با تمام توان در فصل گرما با مدار

خبر

افزایش قیمت گاز در انگلیس به بالاترین حد در ۳ سال گذشته

بامداد جنوب: هم‌زمان با تلاوم تجاوز غیرقانونی ایالات متحده و رژیم صهیونیستی علیه ایران، قیمت گاز در انگلیس با جهشی کم‌سابقه به بالاترین سطح در بیش از سه سال گذشته رسید و موج تازه‌ای از نگرانی درباره افزایش قبوض انرژی در اروپا ایجاد کرد. به نقل از ایرنا، بهای گاز در بازار عمده‌فروشی انگلیس طی یک هفته ۹۲ درصدافزایش یافته و پس از رشد ۵۰ درصدی روز گذشته، امروز نیز ۲۲ درصددیگر بالا رفت و به ۱۵۱ پنس به‌ازای هر ترم (therm) رسید که بالاترین رقم از فوریه ۲۰۲۲ محسوب می‌شود. هرچند قیمت پس از این جهش اولیه اندکی عقب‌نشست و به حدود ۱۴۸ پنس رسید، اما سطح فعلی همچنان بسیار بالاتر از میانگین ماه‌های اخیر است.

این افزایش اهمیت دوچندان داده زیرا قیمت برق در انگلیس همچنان به نرخ عمده‌فروشی گاز وابسته است و سازوکارهایی مانند سقف قیمت انرژی که حداکثر بهای قابل دریافت از مشترکان را تعیین می‌کند، عمدتاً بر اساس همین هزینه‌ها تنظیم می‌شود. در صورت تلاوم این روند، فشار تازه‌ای بر قبوض خانوارها وارد خواهد شد و شهروندان اروپایی بخشی از هزینه‌های این تنش نظامی را از جیب خود پرداخت خواهند کرد.

● ● ●

جهش ۵۰ درصدی قیمت اوره در پی درگیری‌های نظامی در خلیج فارس

بامداد جنوب: قیمت اوره در فوب خلیج فارس در پی تحولات اخیر در این منطقه حدود ۵۰درصدافزایش یافته و هم‌زمان بهای نفت در بازارهای جهانی به آستانه ۹۰ دلار رسیده است؛ سطحی که برخی تحلیلگران معتقدند در صورت تلاوم تنش‌های می‌تواند تا محدوده ۱۵۰ دلار نیزافزایش یابد. همچنین پیش‌بینی‌ها از احتمال رشد بیش از ۶۰ درصدی قیمت گاز در اروپا حکایت دارد. در بخش حمل‌ونقل انرژی، هزینه‌آجاره کشتی‌های حمل گاز طبیعی مایع (LNG) به شکل بی‌سابقه‌ایافزایش یافته و گزارش‌ها از رشد حدود ۶۵۰ درصدی نرخ این کشتی‌ها خبر می‌دهد. هم‌زمان داده‌های دریایی نشان می‌دهد ترانزیت ورودی به خلیج فارس تقریباً به مفر رسیده و حملات پراکنده به چند شناور در تنگه هرمز نیز گزارش شده است. تنش‌ها همچنین به زیرساخت‌های انرژی منطقه سرایت کرده است. گزارش‌هایی از حملات پهپادی به تأسیسات انرژی در بصره عراق منتشر شده و در یک میدان نفتی در استان دهوک نیز تولید متوقف و کارکنان آن تخلیه شده‌اند. علاوه بر این، یکی از تأسیسات ذخیره‌سازی سوخت در عمان دچار آسیب شده و فعالیت آن موقتاً متوقف شده است.

در همین حال برخی گزارش‌ها از پر شدن سریع مخازن ذخیره‌نفت در خلیج فارس خبر می‌دهند؛ موضوعی که در صورت تلاوم می‌تواند به کاهش اجباری تولید نفت در برخی کشورهای منطقه منجر شود. در سطح بین‌المللی نیز آمریکا برای تضمین جریان عرضه، به پالایشگاه‌های هند معافیت ۳۰ روزه برای خرید نفت روسیه داده است. هم‌زمان برخی گزارش‌ها درباره دارایی‌های ایران در امارات منتشر شده که بخشی از آنها از سوی منابع مختلف تکذیب شده است.

● ● ●

تامین پایدار بنزین، گازوئیل، برق و گاز در کشور

بامداد جنوب:رئیس سازمان بهینه‌سازی و مدیریت راهبردی انرژی با اشاره به نگرانی‌ها در خصوص کمبود سوخت و کالا، اعلام کرد: با برنامه‌ریزی‌های صورت گرفته و ذخایر پیش‌بینی‌شده، هیچ کمبودی نداریم.

اسماعیل سقاب‌اصفهانی درباره برخی نگرانی‌ها نسبت به کمبود کالا یا سوخت در شرایط خاص گفت: این مسائل برای ما قابل پیش‌بینی بوده است. طراحی‌های لازم در سطح کشور انجام شده و برای شرایط مختلف، از جمله جاه‌جایی جمعیت یا افزایش تقاضا در برخی استان‌ها، ذخایر و سازوکارهای لازم در نظر گرفته شده است. وی افزود: وزرای نفت و نیرو به‌صورت مجاهدانه در حال انجام وظایف خود هستند. ممکن است برخی زیرساخت‌ها در چنین شرایطی آسیب‌هایی ببینند، اما همکاران مادر شرکت ملی گاز و تأویر به‌صورت شبانه‌روزی در حال فعالیت هستند و هر آسیبی به سرعت جبران و جایگزین می‌شود. این مقام مسئول با اشاره به تامین گازوئیل برای فعالان حوزه شهرداری و توزیع کالاهای اساسی گفت: هماهنگی‌های لازم میان وزارت راه و انرژی در نظر گرفته شده و در قالب طرح‌های اقتصادی دولت صورت گرفته بود تا در صورت بروز کمبود، اولویت‌های تخصصی مشخص باشد.

سقاب‌اصفهانی ادامه داد: در حال حاضر هیچ کمبودی وجود ندارد. در روزهای ابتدایی به دلیل نگرانی مردم، مراجعات به جایگاه‌ها افزایش یافته بود، اما اکنون شرایط به حالت عادی بازگشته و مردم اگر به جایگاه‌ها مراجعه کنند، روند عرضه کاملاً طبیعی است. وی با بیان اینکه شرایط ایران با بسیاری از کشورهای منطقه متفاوت است، گفت: برخی کشورهای اطراف ما حدود ۸۵ درصد نیازهای خود را وارد می‌کنند، اما ایران سال‌هاست با شرایط تحریمی مواجه بوده و سازوکارهای لازم برای مدیریت این شرایط را پیش‌بینی کرده است. معاون رئیس جمهوری در عین حال از مردم خواست که در حوزه مدیریت مصرف همکاری بیشتری داشته باشند و تصریح کرد: در تامین انرژی مشکلی وجود ندارد، اما از مردم می‌خواهیم با مدیریت مصرف به کشور کمک کنند تا هم دچار کمبود نشویم.

● ● ●

شرکت ملی گاز: اشکال فنی در جریان گاز طبیعی را اطلاع دهید

بامداد جنوب: شرکت ملی گاز ایران در پی تجاوز نظامی آمریکا و رژیم اسرائیل به کشور و حاکم شدن شرایط خاص و حساس در برخی از مناطق آن، از شهروندان خواست در صورت مشاهده هرگونه اختلال یا اشکال فنی در جریان گاز طبیعی، موضوع را به سرعت به مراکز امدادی این شرکت اطلاع دهند. شرکت ملی گاز ایران با صدور اطلاعیه‌ای اعلام کرد: با توجه به شرایط کنونی کشور و ضرورت پایداری شبکه گازرسانی، هموطنان در صورت مشاهده هرگونه افت فشار، قطع یا اشکال فنی در جریان گاز طبیعی، مراتب را از طریق شماره سراسری ۱۹۴ (امداد گاز) اطلاع دهند.

در این اطلاعیه تأکید شده است که مرکز امداد گاز ۱۹۴ به صورت شبانه‌روزی در سراسر کشور فعال بوده و تیم‌های فنی و عملیاتی شرکت ملی گاز در حالت آمادهباش قرار دارند تا در صورت بروز هرگونه مشکل در شبکه گازرسانی، اقدامات لازم برای حفظ پایداری و ایمنی شبکه انجام شود.

انجام تعمیرات نیروگاهی با هدف تامین حداکثری برق

خواهند بود. هدف از این اقدامات، جلوگیری از هرگونه خلل در روند تامین برق برای مصارف خانگی، تجاری، کشاورزی و صنعتی است و وزارت نیرو با تمام توان در تلاش است تا پایداری شبکه برق کشور را چه در شرایط کنونی و چه در فصل گرم سال حفظ کند. این برنامه‌ریزی دقیق و تلاوم تعمیرات، پیش‌نیاز حیاتی برای تاب‌آوری شبکه در بحران جنگ و اوج مصرف تابستانی است. عملکرد موفقیت‌آمیز این تعمیرات مستقیماً بر کاهش احتمال قطعی‌های

برنامه‌ریزی شده و حفظ رفاه و چرخه اقتصادی کشور در ماه‌های گرم سال تهنیرگذران خواهد بود. همچنین تامین انرژی مورد نیاز صنایع بزرگ، بخش کشاورزی و تضمین زیرساخت‌های حیاتی شهری در بحران جنگ همگی به ظرفیت کامل و قابل اعتماد بودن واحدهای نیروگاهی بستگی دارد. بنابراین اعلام وزارت نیرو نشان‌دهنده تمرکز بر مدیریت ریسک و اجرای استراتژی‌های فنی برای جلوگیری از هرگونه شوک به شبکه برق در زمان حساس است.

بازار جهانی انرژی در شوک وضعیت بحرانی تنگه هرمز؛

«جنگ» تولید گاز LNG را ۲۲ درصد کاهش داد



به ایرنا گفت: جنگ اخیر آمریکا و رژیم اسرائیل علیه ایران، عامل تأثیرگذار غالب بر بازارهای انرژی شده به طوری که کاهش ۲۲ درصدی گلوگاه‌های انرژی جهان وارد مرحله‌ای تازه از تنش و بی‌ثباتی شده است؛ رخدادی که بلافاصله بازار جهانی انرژی و تجارت دریایی را تحت تأثیر قرار داده است. تنگه هرمز که تنها مسیر دریایی اتصال خلیج فارس به آب‌های آزاد اقیانوس هند به شمار می‌رود، ایران را از یک سو و عمان و امارات متحده عربی را از سوی دیگر جدا می‌کند و به عنوان مهم‌ترین گذرگاه انتقال نفت و گاز جهان شناخته می‌شود. بر اساس گزارش اداره اطلاعات انرژی ایالات متحده، حدود ۲۰ درصد از مصرف نفت جهان از طریق این آبراه راهبردی جابه‌جا می‌شود؛ موضوعی که سبب شده این نهاد از هرمز به عنوان «مهم‌ترین گلوگاه ترانزیت نفت در جهان» یاد کند.

اهمیت این تنگه تنها به نفت محدود نمی‌شود؛ بخش قابل توجهی از صادرات گاز طبیعی مایع (LNG) و دیگر مایعات و مشتقات انرژی کشورهای حاشیه خلیج فارس از همین مسیر به بازارهای جهانی می‌رسد. از این رو، بسته شدن آن نه تنها صادرات انرژی از منطقه را با اختلال جدی مواجه کرده، بلکه به سرعت موجب افزایش قیمت نفت در بازارهای جهانی و نگرانی از بروز بحران در زنجیره تأمین انرژی شده است. در باریک‌ترین نقطه، عرض تنگه هرمز حدود ۲۳ کیلومتر است که همین کمشیرانی جهان تبدیل کرده است. در چنین شرایطی، بسته شدن تنگه هرمز پیامدهای فزاتر از منطقه خلیج فارس داشته است؛ از افزایش بهای انرژی و تشدید فشارهای تورمی در اقتصاد جهانی گرفته تا بالا رفتن سطح تنش‌های ژئوپلیتیکی و نگرانی درباره امنیت مسیرهای اصلی تجارت دریایی. به همین دلیل تحولات این آبراه باریک اما حیاتی، اکنون به یکی از مهم‌ترین نگرانی‌های اقتصاد و امنیت جهانی تبدیل شده است.

در همین حال گزارش‌ها حاکی از آن است که با تلاوم درگیری‌ها و اختلال در مسیرهای صادرات انرژی، تولید گاز طبیعی مایع در منطقه نیز با کاهش قابل توجهی روبه‌رو شده است. توقف فعالیت تأسیسات عظیم LNG «راس لفان» در قطر که یکی از بزرگ‌ترین مراکز تولید و صادرات گاز طبیعی مایع در جهان به شمار می‌رود، موجب شده تولید جهانی LNG حدود ۲۲ درصد کاهش یابد. این تأسیسات که ستون اصلی صادرات گاز قطر محسوب می‌شود، بخش بزرگی از نیاز بازارهای آسیایی و اروپایی را تامین می‌کند و تلاوم توقف یا کاهش فعالیت آن می‌تواند به سرعت بازار جهانی گاز را با کمبود عرضه و افزایش قیمت‌ها مواجه کند.

کاهش تولید در چنین مقیاسی، در کنار اختلال در صادرات نفت از خلیج فارس، نگرانی‌ها درباره شکل‌گیری یک شوک انرژی جدید در بازارهای جهانی را افزایش داده است که می‌تواند نه تنها قیمت انرژی، بلکه هزینه حمل‌ونقل، تولید صنعتی و در نهایت نرخ تورم در بسیاری از اقتصادهای جهان را تحت تأثیر قرار دهد. در این میان، تحلیلگر ارشد بازار نفت و انرژی

محدود به گاز به عراق است که به دلیل موانع بانکی، عایدی مالی قابل توجهی ندارد.

وی با اشاره به اینکه نکته مهم دیگر، پایان یافتن معافیت تحریمی عراق برای خرید گاز از ایران در تاریخ ۱۸ اسفند (۸ مارس) است، هشدار داد: قطع این صادرات می‌تواند توان تولید برق عراق (نزدیک به هفت هزار مگاوات) را به شدت کاهش دهد. پیش‌بینی می‌شود که آمریکا با توجه به جانبداری عراق، این معافیت را تمدید نکند.

این تحلیلگر بازار نفت و انرژی ادامه داد: در بخش رژیم اسرائیل، توقف برداشت از میدان گازی «لویاتان» از سوی شرکت شوروون به دلیل درگیری‌ها، دومین وقف در برداشت از این میدان است. این مساله می‌تواند تامین منابع مالی عراق (نزدیک به هفت هزار مگاوات) را به شدت زبرخا بکشد. این گاز این میدان به مصر و اردن صادر می‌شود.

وی با اشاره به بازار LNG (گاز طبیعی مایع شده) که بازیگران اصلی آن قطر، آمریکا، استرالیا و روسیه هستند، تصریح کرد: پس از حملات پهپادی ایران، فعالیت تأسیسات عظیم LNG «لاس رافان» که گاز را از فاز گازی به مایع تبدیل می‌کند، متوقف شده است. این تأسیسات در مجموع حدود ۲۲ درصد از تولید جهانی LNG را بر عهده داشتند.

جنبشی با بیان اینکه این حجم از LNG برای رسیدن به مقاصد خود باید از تنگه هرمز عبور کند که مدیریت فضای آن، به دلیل قدرت نظامی از قوانین بین‌المللی فراتر رفته است، تأکید کرد: بخشی از تنگه هرمز در آب‌های سرزمینی ایران و بخشی در آب‌های سرزمینی عمان است و مناطق میانی که بر حسب عمق قابلیت کشتیرانی دارد در اختیار هیچ کشوری نیست اما اکنون این محدوده از قوانین بین‌المللی و رژیم حقوقی دریاها بر آن حاکم نیست و هر کسی که قدرت داشته‌باشد می‌تواند فضا را مدیریت کند.

این تحلیلگر ارشد بازار انرژی در خصوص وضعیت قطر که صادرکننده حدود ۸۵ میلیون تن LNG در سال ۲۰۲۵ است، گفت: بیش از ۸۰ درصد این صادرات به کره جنوبی، چین، ژاپن و هند می‌رود. این وضعیت برای اروپا که پس از قطع واردات از روسیه، به قراردادهای بلندمدت با قطر و آمریکا متکی شده، بحرانی‌تر است.

وی ادامه داد: آمارها نشان می‌دهد که آمریکا و استرالیا توان جبران تولید قطر را ندارند و این امر صنایع متکی به واردات LNG در آسیا و اروپا را دچار مشکل خواهد کرد. در اروپا، قیمت LNG تا ۴۵ درصد افزایش یافته و نااطمینانی سرمایه‌گذاران را تشدید کرده است. از سوی دیگر، گاه قیمت‌گذاری LNG نیز با ضریبی از قیمت نفت خام معادل سازی می‌شود که تأثیرپذیری آن را دوچندان می‌کند.

جنبی همچنین در مورد نفت ایران توضیح داد که بر اساس منابع ثانویه، تولید نفت ایران حدود ۲.۲ میلیون بشکه در روز تخمین زده می‌شود که با احتساب خوراک پالایشگاهی، حدود یک میلیون بشکه برای صادرات باقی می‌ماند. این رقم نقش تأثیرگذاری در بازار جهانی ندارد، زیرا تمرکز جهانی بر پروژه‌های کارایی انرژی، تقویت انرژی‌های تجدیدپذیر و کاهش اتکا به سوخت‌های وارداتی از خاورمیانه بوده است. در حال حاضر، صادرات ایران تنها

بامداد جنوب

انرژی ۳

یکشنبه ۱۷ اسفند ۱۴۰۴ | ۱۸ رمضان ۱۴۴۷ | سال دوازدهم | شماره ۳۰۰۴

گزارش

پیش‌بینی افزایش قیمت نفت تا ۲۰۰ دلار!

بامداد جنوب: کاهش تردد نفتکش‌ها از تنگه هرمز و افت تولید نفت در کشورهای خلیج فارس، قیمت جهانی نفت را افزایش داده و نگرانی‌ها درباره جهش بیشتر قیمت‌ها را تشدید کرده است.

به نقل از مهر، بسیاری از ناظران بازار نفت تصور می‌کنند چون آمریکا نفت مورد نیاز خود را تا حد زیادی از حوزه خلیج فارس تأمین نمی‌کند پس بحران در این تنگه مشکلی برای کاخ سفید ایجاد نخواهد کرد. نکته اصلی که در این استدلال از آن غفلت شده، این است که قیمت عرضه فرآورده‌های نفتی نظیر بنزین و گازوئیل در بازار داخلی آمریکا از سوی شرکت‌های خصوصی و بر مبنای قیمت نفت در بازار جهانی تعیین می‌شود و خیلی ارتباطی به اینکه نفت آمریکا از کجا وارد شده، ندارد.

به گزارش فایننشیال تایمز، تردد نفتکش‌ها از تنگه هرمز طی روزهای گذشته به شدت کاهش یافته و این کاهش تردد نفتکش‌ها از این تنگه و به دنبال آن پایین آمدن تولید نفت در کشورهای حوزه خلیج فارس قیمت نفت در بازار جهانی را از زمان آغاز جنگ بین ایران با آمریکا و اسرائیل به طور پیوسته بالا برده است.

برخلاف تصور بسته بودن تنگه هرمز، عبور نفتکش‌های کشورهایایی نظیر ایران و چین از این تنگه طی روزهای گذشته نشان داده که تنگه هرمز فقط روی نفتکش‌های کشورهای متخاصم یا حامی دشمن بسته شده است. اخیراً یک عضو پارلمان کره جنوبی هم اعلام کرده که هفت نفتکش محتوی حامل‌های انرژی مورد نیاز این کشور پشت تنگه هرمز گیر کرده و امکان تردد ندارند.

ایران هم البته نشان داده که در محدود کردن عبور از این تنگه اصلاً تعارف نداشته و تا کنون چندین نفتکش و کشتی که بدون اجازه کشورمان قصد عبور از تنگه را داشته‌اند، به دست نیروهای مسلح کشورمان مورد اصابت قرار گرفته‌اند؛ حداقل در یک مورد هم یک نفتکش به طور کامل غرق شده است.

آمارهای رهگیری خطوط کشتیرانی نشان می‌دهد که همین حالا صدها فروند نفتکش پشت تنگه هرمز گیر کرده‌اند و جرات نزدیک شدن به این گذرگاه بین‌المللی را ندارند. بنا به گفته برخی کارشناسان آمریکا تصور می‌کند با به شدت رساندن رهبر عزیز انقلاب، ایران به سرعت تسلیم شده و جنگ اصلاً به بسته شدن تنگه هرمز نخواهد کشید و اگر هم بشکند این کشور می‌تواند با استفاده از نیروی دریایی خود این گذرگاه بین‌المللی را باز نگهدارد، دلیل این مدعا هم بی‌برنامگی چند روز گذشته کاخ سفید برای کمک به بازار نفت است.

دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا پس از تصمیم ایران در مورد تنگه هرمز، تا کنون چند راه حل برای کمک به بازار نفت را مطرح کرده که از جمله آنها اسکورت نفتکش‌ها از سوی نیرو دریایی آمریکا و صدور مجوز واردات نفت از روسیه برای هند بوده است.

راه‌حل اول با شلیک دوباره سپاه پاسداران انقلاب اسلامی به نام گروه ابراهام لیکتولن که احتمالاً قصد داشتت برای اسکورت نفتکش‌ها به تنگه هرمز نزدیک شود، نقش بر آب شد و موجب شد این ناگروه به سرعت از محدوده خلیج فارس و تنگه هرمز فرار کند، راه حل دوم هم که به نظر فقط یک لفظ درمانی است سناهد و ناشیانه است؛ چرا که هند قبل از آن هم در حال واردات نفت از روسیه بود.

ازبهای موسسه بانکی جی پی موریگان آمریکا نشان می‌دهد در صورت ادامه روند کنونی قیمت نفت در بازار جهانی به فاصله سه هفته و به خاطر کاهش تولید کشورهای حوزه خلیج فارس و پر شدن مخازن نگهداری نفت در این کشورها، به ۱۲۰ دلار در هر بشکه خواهد رسید. دیوچه بانک آلمان اعلام کرده که در صورت ادامه این روند قیمت نفت حتی ۲۰۰ دلار در هر بشکه را هم خواهد دید. البته همین حالا هم عراق تولید نفت خود را ۱.۵ میلیون بشکه در روز کاهش داده و پیش‌بینی می‌شود طی روزهای آینده این موج کاهش تولید به کویت و امارات هم برسد.

کلام آریخته یکی از اصلی‌ترین وعده‌های انتخاباتی ترامپ در زمان مبارزات ریاست جمهوری، پایین آوردن قیمت بنزین در آمریکا بوده، چرا که قیمت این حامل انرژی مستقیمی بر نرخ تورم و هزینه زندگی در این کشور دارد؛ گزارشات میدانی اما نشان می‌دهد که از زمان آغاز جنگ در خاورمیانه قیمت بنزین در آمریکا روز به روز در حال افزایش است و در برخی مناطق کالیفرنیا به بیش از ۵.۲ دلار در هر گالن رسیده است.

گزارش

نکات ایمنی هنگام قطعی احتمالی برق برای تامین گرما و روشنایی

بامداد جنوب: شرکت ملی برق با انتشار اطلاعیه‌ای، نکات ایمنی هنگام قطعی احتمالی برق برای تامین گرما و روشنایی را یادآور شد.

در بخشی از این اطلاعیه که در آن بر رعایت اصول و مراقبت‌های لازم برای زمان آتش‌سوزی و مواجهه با بحران اعلام شده است نکاتی به این شرح قید شده است: اصول پایه ایمنی در برابر آتش: کپسول آتش‌نشانی تهیه کنید. در آپارتمان‌ها پیشنهاد می‌شود هر طبقه یکی داشته باشد. راه‌های خروج اضطراری را بررسی و در صورت انسداد، آن‌ها را باز کنید.

هشداردهنده دود (آلارم آتش‌سوزی) در نقاط حساس مانند آشپزخانه نصب کنید. با کودکان درباره خطرات آتش‌سوزی صحبت کنید و وسایل خطرناک را دور از دسترس شلن قرار دهید. وسایل برقی را هنگام قطعی برق از پریز بشکست تا در صورت نوسان برق آسیب‌نبینند. استفاده از استابلایزر (محافظ برق) می‌تواند مانع سوختن وسایل برقی شود.

استفاده ایمن از شمع، شمع روشن را دور از پرده، کاغذ، لباس و مواد قابل اشتعال قرار دهید. هرگز شمع را بدون حضور و نظارت روشن نگذارید. شمع را در دسترس کودکان یا حیوانات خانگی قرار ندهید. شمع را تا انتها نسوزانید؛ ته‌مانده آن را برای ساخت شمع بلندمدت استفاده کنید. از شمع به‌عنوان چراغ خواب یا در زمان خواب استفاده نکنید.

استفاده ایمن از اجاق گاز قابل حمل و کپسول گاز: فقط کپسول واجاق‌های دارای تاییدیه استاندارد بخريد. نشستی گاز را با کف صابون تست کنید. فقط در محیط‌های با تهویه مناسب استفاده شود. کپسول را دور از نور خورشید و منابع گرما نگه دارید. کپسول را روی اجاق برقی یا وسایل داغ قرار ندهید.

اوقات شرعی به افق بوشهر	
آذان صبح	۰۵:۰۷:۰۱
طلوع آفتاب	۰۶:۲۴:۱۰
آذان ظهر	۱۲:۱۷:۲۵
غروب آفتاب	۱۸:۱۰:۴۰
آذان مغرب	۱۸:۲۷:۲۸
نیمه‌شب شرعی	۲۳:۳۸:۵۰

قیمت سکه			
واحد	سکه	خرید	فروش
۱	سکه تصویر امام	۱,۹۹۹,۸۰۰,۰۰۰	۲,۰۱۰,۱۰۰,۰۰۰
۱	سکه بهار قدیم	۱,۹۴۷,۰۰۰,۰۰۰	۱,۹۶۰,۰۰۰,۰۰۰
۱	سکه نیم بهار	۱,۲۲۷,۰۰۰,۰۰۰	۱,۰۰۰,۰۰۰,۰۰۰
۱	سکه ربع بهار	۵۶۱,۰۰۰,۰۰۰	۵۷۵,۵۰۰,۰۰۰
۱	سکه یک گرمی	۲۸۵,۰۰۰,۰۰۰	۲۸۵,۰۰۰,۰۰۰

قیمت انواع ارز				
واحد	نماد	ارز	فروش	
۱	USD	دلار آمریکا	۱,۶۳۰,۰۰۰	۱,۶۴۲,۰۰۰
۱	EUR	یورو	۱,۹۲۰,۰۰۰	۱,۹۳۷,۰۰۰
۱	GBP	پوند انگلیس	۲,۱۹۹,۰۰۰	۲,۲۲۱,۰۰۰
۱	AED	درهم امارات	۴۴۴,۲۴۰	۴۴۷,۲۵۰
۱	CNY	یوان چین	۲۳۶,۰۰۰	۲۳۸,۰۰۰

یکشنبه ۱۷ اسفند ۱۴۰۴			
بوشهر	 آفتاب	 دایلم	 خارگ
21℃	21℃	26℃	23℃
12℃	12℃	13℃	14℃
برج‌زبان: 29°	عسلویه: 27°	بوشهر: 26°	دبلم: 23°
11°	14°	13°	14°

خاکریز

شهید مهدی بازاد



شهید مدافع وطن مهدی بازاد ۱۱ اسفند ۱۴۰۴ بر اثر حمله وحشیانه آمریکایی و صهیونیستی به شهادت رسید. پیکر وی در سیراف تشییع شد.

برگی از تاریخ

قتل نخست‌وزیر به نفع کی بود؟

۱۶ اسفند ۱۳۲۹ سپهبد حاجعلی رزم‌آرا نخست‌وزیر وقت که برای شرکت در مجلس ختم آیت‌الله فیض به مسجد شاه تهران رفته بود با شلیک چند گلوله به قتل رسید. این ترور باعث سرعت بخشیدن به لایحه ملی شدن صنعت نفت شد.

به نقل از ایرنا، تیرماه ۱۳۲۹ مجلس رای به نخست‌وزیری رزم‌آرا داد و شاه که از وجود قبیلی مقتدر در کنار خودواهمه داشت به ناچار با پیشنهاد مجلس موافقت کرد. رزم‌آرا در صدد بود قرار داد الحاقی نفت معروف به گس- گلشایریان را در مجلس به تصویب برساند اما مخالفت شدید نمایندگان جبهه‌ملی موجب پس گرفتن این لایحه شد. در داخل جوی بسیار منفی علیه رزم‌آرا ایجاد شد و نام او به عنوان خائن مملت سر زبان‌ها میفتد. رزم‌آرا دشمنان بسیاری پیدا کرد؛ از فدائیان اسلام گرفته تا ملیون و حتی دربار.

۱۶ اسفند ۱۳۲۹ رزم‌آرا که برای شرکت در مجلس ختم آیت‌الله فیض به مسجدشاه رفته بود هنگام خروج، مورد اصابت چند گلوله قرار گرفته و به قتل رسید. طراح و ضارب این ترسور، ظاهرا گروه فدائیان اسلام و خلیل طهماسبی بوده‌اند اما نصرت‌الله امینی رئیس دفتر ویژه نخست‌وزیری در دوران محمد مصدق روایتی متفاوت از این ترور دارد: آنچه برایم مسلم است شاه از ترور او بدش نیامد چرا که رزم‌آرا قصد کودتا علیه شاه را داشت. البته به تحقیق این برای خود من هم مثل روز روشن است که رزم‌آرا چنین برنامه‌ای داشت.

انور خامه‌ای از سران حزب توده می گوید: اکنون پس از سال‌ها و افشاکاری های فراوان مسلم شد که رزم‌آرا گرداننده اصلی ترور شاه و کودتا بوده‌است و انگلیسی ها به دست او این برنامه را پیاده کرده‌اند تا یک دیکتاتوری نظامی روی کار بیایند و جنبش مبارزه با امتیاز نفت جنوب در نطفه خفه شود. هم‌ترین سودی که رزم‌آرا در این ترور به آن می رسید این بود که اگر شاه کشته می شد، به احتمال قوی قدرت مطلق به دست رزم‌آرا می افتاد. دولت و وزرا به قدری بی عرضه بودند که حتی پیش از این حادثه هم از او حساب می بردند.

نکته ترور حاجعلی رزم‌آرا اما اینجاست که وی قصد شرکت در مجلس ختم آیت‌الله فیض رانداشته‌است و شاه اسدالله‌علم را دنبال او فرستاده‌است. اما شاه خود در این ترور نقشی نداشت. دستگاه‌های اطلاعاتی شاه‌وراز نقشه فدائیان اسلام مطلع کرده بودند و شاه ترتیبی مقرر کرده بود که این ترور صورت گیرد. اما وقتی از عدم تمایل رزم‌آرا برای شرکت در این مراسم فاتحه خوانان مطلع شد علم را دنبال نخست‌وزیر فرستاد تا از شر رقیب برای همیشه راحت شود. خلیل طهماسبی بعد از ترور، دستگیر شد. اما او در سال ۱۳۳۱ مجلس شورای ملی به درخواست شمس قنات آبادی از یاران نزدیک آیت‌الله کاشانی ماده واحده ای را به مجلس برد که طهماسبی را قهرمان ملی نامید: چون خیانت حاجعلی رزم‌آرا بر ملت ایران ثابت شده‌است؛ به‌موجب این قانون قاتل مورد عفو قرار می گیرد و از آزاد می‌شود.

تقویم تاریخ

۱۷ اسفند ۱۲۹۹

وزارت امور خارجه آمریکا به گدس(سفیر کبیر انگلستان در آمریکا) اطلاع داد کاردار سفارت آمریکا در تهران در مسائل نفتی با همکاران انگلیسی اش کاملاً هماهنگ‌است.

۱۷ اسفند ۱۳۰۰

دولت، نظامیان را از هر گونه مداخله و مشارکت در معاملات خرید و فروش و حمل و نقل تریاک منع کرد.

۱۷ اسفند ۱۳۲۲

میان آمریکا و انگلیس بر سر تقسیم‌نفت ایران در کنسر سیوم اختلاف شدیدی ایجاد شد.

۱۷ اسفند ۱۳۴۲

کابینه اسدالله علم سقوط کرد. در زمان وی قیام خونین ۱۵ خرداد به وقوع پیوست.

۱۷ اسفند ۱۳۵۲

سفارت‌خانه‌های ایران در استکهلم و بروکسل به اشغال معترضان به سرکوب رژیم پهلوی درآمد.

۱۷ اسفند ۱۳۵۷

حضرت امام خمینی (ره) امروز به مناسبت بازگشایی مدارس در جمع فرهنگیان و دانش آموزان قم در مدرسه حکیم نظامی طی یک سخنرانی فرمودند: از دولت موقت پشتیبانی کنید…مسیر شمان این است که جمهوری اسلامی را به پا کنید.

۱۷ اسفند ۱۳۵۹

بازارهای قم و کاشان در اعتراض به رفتارهای بنی صدر در سخنرانی ۱۴ اسفند بسته شد.

➤ **پرورش ماهی - آرسیده شاهنگی**



پاشنه آشیل مالاریا کشف شد



محققان چندین موسسه بین‌المللی جزئیات جدیدی در مورد چگونگی رشد و گسترش انگل مالاریا کشف کرده‌اند. کار آنها پروتئین تخصصی مورد نیاز انگل برای زنده ماندن و حرکت بین میزبان‌ها را شناسایی کرده‌است که آن را به هدفی امیدوارکننده برای داروهای ضد مالاریا در آینده تبدیل می‌کند.

به گزارش ایسنا، این کشف بر مولکولی به نام کیناز ۱ مرتبط با آرورا (ARK1) متمرکز است. دانشمندان از دانشگاه ناتینگهام، موسسه ملی ایمنولوژی (NIH) در هند، دانشگاه گرونینگن در هلند، موسسه فرانسیس کریک و سایر همکاران‌شان دریافتند که کیناز ۱ مرتبط با آرورا مانند یک کنترل‌کننده تراфик سلولوی در طول این فرآیند معمول رشد و تقسیم‌انگل عمل می‌کند.

در ک رشد انگل مالاریا

به نقل از ساینس دیلی، مالاریا همچنان در میان کشنده‌ترین بیماری‌های عفونی در سراسر جهان قرار دارد. این بیماری توسط انگل‌های پلاسمودیوم ایجاد

می‌شود که به سرعت در بدن میزبان انسانی و پشه‌ها تکثیر می‌شوند. یادگیری نحوه تقسیم و تولید مثل این انگل‌ها برای یافتن راه‌هایی برای متوقف کردن این بیماری بسیار مهم است. انگل مالاریا بسیار متفاوت از سلول‌های انسانی تقسیم می‌شود. به جای پیروی از الگوی معمول مشاهده شده در زیست‌شناسی انسان، از یک روش

کیهان

رشد غیرمعمول تر و پیچیده‌تر استفاده می‌کند. محققان کشف کردند که کیناز ۱ مرتبط با آرورا نقش محوری در سازماندهی دوک سلولی، ساختار سلولی که مواد ژنتیکی را جدا می‌کند تا سلول‌های انگلی جدید بتوانند تشکیل شوند، ایفای می‌کنند. وقتی دانشمندان در آزمایش‌ها کیناز ۱ مرتبط با آرورا را غیرفعال کردند، رشد انگل به سرعت متوقف شد. بدون این پروتئین، انگل‌ها نتوانستند دوک‌های تقسیم‌مناسبی بسازند که مانع از تقسیم صحیح آنها می‌شد. در نتیجه، انگل‌ها نتوانستند چرخه زندگی خود را ادامه دهند. آن‌ها قادر به رشد کامل در داخل بدن میزبان انسانی یا پشه نبودند و به‌طور مؤثر زنجیره انتقالی را که به مالاریا اجازه می‌شود می‌دهد، مسدود کردند. دکتر یوچی یاناسه، نویسنده اول این مطالعه از دانشکده علوم زیستی دانشگاه ناتینگهام، می‌گوید: نام «آرورا» به‌الیه رومی سپیده دم اشاره دارد و ما معتقدیم که این پروتئین واقعا نویدبخش آغاز جدیدی در درک ما از زیست‌شناسی سلولی مالاریاست.

میراث

آثار تاریخی از مخاصمات جنگ چگونه در امان بمانند؟



شده و دارای حریم مشخص است. اما از سوی دیگر، از سال ۲۰۱۶ در مجمع ایکوم موضوع «سپر آبی» مصوب و ابلاغ شد. بن پژوهشگر میراث فرهنگی افزود: در واقع، سپر آبی با مشارکت چند نهاد دولتی و غیر دولتی شکل می‌گیرد، اما هیچ‌وقت برای انجام یک اقدام حفاظتی دیر نیست. حتی اکنون هم باید این امر به‌طور جدی صورت

محیط زیست

چند گونه زنبور در جهان وجود دارد؟



گرفته شده‌اند و اینکه حتی گروه‌افشان‌های محبوب مانند به‌طور کامل شناخته نشده‌اند. همچنین تأکید می‌کند که بر کردن این شکاف‌های دانش برای حفاظت از طبیعت و امنیت غذایی حیاتی است. پژوهشگران با استفاده از پایگاه‌های داده جهانی، داده‌های رده‌بندی، فهرست‌های کشوری و سوابق علمی، ۵۰ کینسار

بگیرد. ایکوموس (شورای بین‌المللی بناها و محوطه‌های تاریخی)، یکی از نهادهای چهار گانه «سپر آبی» است و نقش مهمی در این زمینه دارد. تازگی که به موزه ملی ایران رفته، دیدم که نشان‌های سپر نصب شده‌اند و همکاران این موضوع را آغاز کرده‌اند. این یک اقدام مهم است. درباره وضعیت سپر آبی در ایران گفته است: «در سال‌های اخیر، تلاش‌هایی برای تشکیل کمیته‌ملی سپر آبی در ایران صورت گرفت. در دهه ۱۳۹۰ اقدامات اولیه‌ای آغاز شد و در سال ۱۳۹۸ جلسه‌ای رسمی با حضور مسئولان از جمله دکتر طالبیان (معاون پیشین میراث فرهنگی) و سفیر یونسکو برگزار شد. صورت‌جلسه امضا شد، اما متأسفانه پیگیری لازم ادامه نیافت. یکی از موانع مهم در این مسیر، مسائل حقوقی بود؛ چرا که طبق ساختار بین‌المللی سپر آبی، حتی افراد حقیقی و نهادهای غیر دولتی نیز می‌توانند به تشکیل کمیته‌ملی در کشورها اقدام کنند. اما در ایران، حوزه میراث فرهنگی تحت ساختار حاکمیتی است و متولی آن دولت است.

مدیر مدرسه

نویسنده: جلال آل احمد



از همین دو سه برگ کاغذ دانستم که اولیای بچه‌ها اغلب زارع و باغبان و اوپارند و قبل از اینکه زنگ آخر را بزنند و مدرسه تعطیل بشود بیرون آدمم. برای روز اول خیلی زیاد بود. ۳ فردا صبح رفتم مدرسه بچه‌ها با صف هاشان به طرف کلاسها می رفتند و ناظم چوب به دست توی ایوان ایستاده بود و توی دفتر دوتا از معلم‌ها

بودند. معلوم شد کار هر روزه شان است. ناظم را هم فرستادم سر یک کلاس دیگر و خودم آدمم دم در مدرسه به قدم زدن؛ فکر کردم از هر طرف که بیایند مرا این ته دم در مدرسه خواهند دیدو تمام طول راه در ین خجالت خواهند ماند و دیگر دیر نخواهد آمد. یک سیاهی از ته جاده ی جنوبی پیداشد. جوانک بریانتین زده بود. مسلما او هم مرا می دید، ولی هسته تراز آن می آمد که یک معلم تاخیر کرده جلوی مدیرش می آمد. جلوتر که آمد حتی شنیدم که سوت می زد. اما بی انصاف چنان سلاته سلاته می آمد که دیدم جای هیچ جای گذشت نیست. اصلا محل سگ به من نمی گذاشت. داشتم از کوره در می رفتم که یک مرتبه احساس کردم تغییری در رفتار خود داد و تند کرد. به خیر گذشت و گرنه خدا عالم است چه اتفاقی می افتاد. سلام که کرد مثل این که می خواست چیزی بگوید که پیش دستی کردم: - بفرماید آقا. بفرماید بچه‌ها منتظر ند. واقعا به خیر گذشت. شاید اتوبوسش دیر کرده، شاید راه بنسنان بوده؛ جاده قرق بوده و باز یک گردن کلفتی از اقصای عالم می آمده که از ین سفره ی مرتضی علی بی نصیب نماند. به هر صورت در دل بخشیدمش . چه خوب شد که بدویی راهی نگفتی ! که از دور علم افراشته ی هیکل معلم کلاس چهارم نمایان شد. از همان ته مرا دیده بود. تقریبا می دويد. تحمل این یکی را نداشتم. «بدکاری می کنی. اول بسم الله و مته به خشخاش !» رفتم و توی دفتر نشستم و خودم را به کاری مشغول کردم که هن کنار رسید . چنان عرق از پیشانی اش می ریخت که راستی خجالت کشیدم. یک لیوان آب از کوه به دستش دادم و مسخ شده ی خنده اش را با آب به خوردش دادم و بلند که شد برود، گفتم: - «عوضش دو کیلو لاغر شدید.» پرگشت نگاهی کرد و خنده‌ای و رفت. ناگهان ناظم از در وارد شد و از راه رسیده گفت: - دیدید آقا ! این جوری می آند مدرسه. اون فرقی که عین خیالش هم نبود آقا ! اما این یکی ..» از او پرسیدم: - «انگار هنوز دو تا از کلاسها ولند؟» - «بله آقا. کلاس سه ورزش دارند. گفتم بنشینند دیکته بنویسند آقا. معلم حساب پنج و شش هم که نیومده آقا.» در همین حین یکی از عکس‌های بزرگ دخمه‌های هخامنشی را که به دیوار کوبیده بود پس زد و: - «نگاه کنید آقا.» روی گنج دیوار با مداد قرمز و نه چندان درشت، به عجله و ناشیانه علامت داس کشیده بودند. همچنین دنبال کرد: «از آثار دوره ی اوانست آقا. کارشون همین چیزها بود. روز نومه بفروشند. تبلیغات کنند و داس چکش بکشند آقا. ریبس شون رو که گرفتن چه جونی کندم آقا تاحالی شون کنم که دست وردارند آقا. و از روی میز پرید پایین.» - «گفتم مگه باز هم هستند؟» - «اره آقا، پس چی ! یکی همین آقا زاده که هنوز نیومده آقا. هر روز نیم ساعت تاخیر داره آقا. یکی درددلش و اوسه ی که بگه؟ آخه آقا در میان توری آدم می کند جاسوس، مامور اباهش حرم‌ف شده آقا. کتک و کتک کاری !» و بعد یک سخنرانی که طو چهره مدرسه را خراب کرده‌اند و اعتماد اهل محله را چه طو از بین برده‌اند که نه انجمنی، نه کمکی به بی بضاعت‌ها؛ و از این حرف‌ها. بعد از سخنرانی آقای ناظم دستسالم را دادم که آن عکس‌ها را پاک کند و بعد هم راه افتاد - م که بروم سراغ اتاق خودم.

راهکارهایی برای کنترل

مطب

«صدا هراسی» در جنگ



صدا هراسی یکی از واکنش‌های طبیعی انسان در شرایط جنگی است؛ حالتی که در اثر حساس شدن ذهن به صداهای ناگهانی ایجاد می‌شود و با نشانه‌هایی مانند تپش قلب یا اضطراب همراه است که برای کنترل این وضعیت، چند راهکار ساده و فوری وجود دارد.

ریشه‌های بروز این ترس شامل تحریک سیستم هشدار مغز و ترشح آدرنالین، شرطی شدن ذهن به صداهای ناگهانی و تدامی ناخودآگاه خاطرات تلخ عنوان شده است.

صداهراسی با نشانه‌هایی مانند پرش ناگهانی و تپش قلب، احساس تنگی نفس یا تهوع و همچنین بروز خشم یا گریه ناگهانی همراه است. برای کنترل این وضعیت، اقداماتی فوری پیشنهاد شده است: از جمله انجام تنفس مربعی شامل ۴ ثانیه دم، چهار ثانیه حبس نفس و چهار ثانیه بازدم، نام بردن از اشیای اطراف برای تمرکز ذهن، استفاده از صدای خش سفید یا صدای طبیعت و همچنین استفاده از هدفون نویزگیر.

همچنین برای مراقبت از کودکان توصیه شده است ترس آن‌ها با منشأ صدا به شکل بازی تبدیل شود، در مواقع اضطراب با در آغوش گرفتن احساس امنیت برایشان ایجاد شود و درباره ماهیت صداها توضیحی ساده و قابل فهم داده به آنها شود.

پیشخوان

اختلالات وابسته

در کودکان و نوجوانان



در گذشته تصور می‌کردند که کودکان و نوجوانان کمتر دچار مشکلات روان پزشکی می‌شوند، امروزه می‌دانیم اختلالات روان شناسی در این گروه سنی شایع است؛ حتی تشخیص و درمان آن نیز با پیچیدگی‌هایی همراه است. مجموعه کتابچه‌های بالینی تشخیصی و درمان اختلالات روان پزشکی کودکان و نوجوان توسط انجمن روانپزشکی کودک و نوجوان ایران با بهره‌گیری از اساتید برجسته تألیف شده‌است تا امکان دسترسی فوری، کاربردی و گام‌به‌گام روان‌پزشکان، متخصصان بیماری‌های کودکان و سایر پزشکان فعال در این حوزه را به آخرین یافته‌ها، روش‌های تشخیصی و درمانی فراهم سازد. اختلال وسواس یکی از اختلالات نسبتاً شایع در کودکان و نوجوانان است که در بسیاری از موارد مورد توجه والدین و پزشکان قرار نمی‌گیرد. این امر باعث تشخیص دیرهنگام و اختلال در کارکردهای فردی و بین فردی آنها می‌شود. با توجه به اهمیت این موضوع، جدیدترین یافته‌های علمی در زمینه نشانه‌شناسی، روش‌های تشخیصی و درمان اختلال وسواس و چربی و اختلالات وابسته در کودکان و نوجوانان برای استفاده روان‌پزشکان و متخصصان کودکان در این کتاب ارائه شده‌است.